

# “空中河长”直播问水数字赋能生态治理 桐乡创新“无人机+专场直播”治水模式

周正来 周 翊

“今天是‘直播问水’屠甸专场，10点准时直播，请大家多关注。”近日上午，桐乡市生态创建办督查科副科长徐亮来到屠甸工业园区，带着“空中河长”做直播，这场直播不带货，专盯水里和岸边“挑刺找茬”，主播是一台无人机。

“嗡嗡嗡……”无人机在空中盘旋，捕捉到的实时画面很快在巡查人员手里的监控仪和直播平台显示。有了无人机高清镜头的加持，河面的漂浮物、河岸的排水口看得一清二楚。

“飞到厂区后面这条小河浜，重点检查一下。”徐亮在现场指挥起来。接到指令后，无人机的红外热成像仪打开，发现水体颜色没有

出现变化，徐亮便在直播平台发布信息，“这边没有暗管排放污水，一切正常，水面漂浮物要清理下”。

很快，桐乡市屠甸镇治水办工作人员曹伟辉循着问题点位赶来，及时把漂浮物进行了清除。“无人机航拍能有效抓取治水的盲区，而借助‘空中河长’直播，形成直观的图像便于存档留痕，还加快了问题整改速度。”曹伟辉感慨道。

借力数字化，蹚出“智水”新路子。今年年初，桐乡全面吹响“找寻查挖”号角，消除各类涉水隐患和问题。截至4月底，全市11个镇（街道）的自查自纠工作已全面完成。为进一步巩固提升治水成果，桐乡借力数字化优势，在嘉兴首创“无人机+专场直播”治水模式，尝试启用多架无人机进行多区块、多

视角立体化排查的同时，接入互联网平台进行实时直播。

“‘无人机+专场直播’模式，将‘天眼’作为人力巡护的延伸手段，直播平台则为发现问题后能即时召集各责任主体‘现场办公’创造了条件。”桐乡市生态创建办相关负责人介绍，在对镇街道相关区块进行无人机直播时，市镇村以及相关园区负责人、工作人员同时在线，这样一来，有效倒逼各方责任主体线上查摆问题，“云”上商定解决方案，提升“找寻查挖”治水效率，织密市级层面治水全域网。

发现问题是为了更好解决问题。桐乡还综合无人机直播“智”水、部门行业协同治水、镇村最后一公里治水，构建起“1127”问题

交办整改机制，即1次专项（交叉）检查产生1张问题清单，2个工作日内书面交办问题，7个工作日内完成整改和反馈。

数据显示，自5月12日启用“空中河长”以来，桐乡已对梧桐街道、凤鸣街道、开发区（高桥街道）和屠甸镇的各工业园区进行重点巡查，共开展22场专场直播，市镇村以及工业园区负责人等累计在线924人次，线上查摆问题955个，已解决问题947个，问题解决率达99%。

接下来，“空中河长”将对其余镇（街道）进行直播，并扩大辐射范围，及时把发现的问题纳入动态问题数据库，并不断完善“空中河长”巡查常态长效机制，不断走深走实桐乡“智水”新路子。

# 金东区多湖街道： 打造红色微网格 共建美好新家园

倪国栋 徐锐开

5月25日上午，走进金华市金东区多湖街道金都美地社区的党群服务中心，多湖街道社区居民已经开始了一天的丰富生活。一楼“悦读吧”里，母亲带着孩子轻声读着绘本；二楼活动室内，飘来动感音乐，一群年纪50岁到75岁不等的居民迈开腿，挺起腰，有板有眼地上着形体班、舞蹈课……

近些年，多湖街道以金都美地、驿头等等为代表的一众“村改居”社区，以网格为抓手，打造共建共治共享基本单元，“圈出”幸福生活。

“‘红色微网格’组建好后，小事不出楼栋就能解决，解决不了再找网格长以及入驻社区党群服务中心的社区民警、村警，调解效率明显提高了。”金都美地社区原有两千多名住户，去年“扩容”，新纳入周边金都美苑、江湾一号等4个小区，住户数增加一倍多。社区将辖区分为12个网格，各网格内按50到80户不等划出微网格。12个网格长领衔87名微网格长，更好地服务群众。

红色网格力量是“多面手”，无论是疫情防控还是信息采集、政策宣传、便民服务，他们既是参与者，

更是引领者。社区还专门组建“金都帮帮团”，老党员潘根友坚持为卧病在床的邻居送餐，叶大姐为大家义务做针线活……党员、网格员带头施展所长，社区里的热心居民、热心事也越来越多。

红色微网格打造好风景，红色服务撑起一片天。去年以来，金都美地社区升级打造了金华市体量最大的党群服务中心，“画出一个覆盖1.3万常住人口的党建服务生活圈。党群服务中心既有图书馆、社区健康服务站、便民大厅、创业服务大厅、电商直播间等硬件配套，日常更有万达商圈党委、金华市人民医院、浙江交通技师学院等15个党组织共同组建的党建联盟，为居民送上节日活动、义务体检、技能培训等。

物质富足的同时，也要让精神生活丰富起来。社区引入社会资源开设培训班，丰富的文艺活动还将大家紧紧联系在一起，组成了金都美地大家庭。“社区服务关怀多，大家不光口袋鼓了，思想境界也比以前高了，咱赶上了好时代，越活越年轻了。”66岁的居民苏学英昂首挺胸展示着行姿礼仪，自豪地说。



金都美地社区居民正在上形体课（图片由金华市金东区多湖街道提供）

# 数智赋能 美好共建

## 余杭区仓前街道全力打造葛巷未来社区

李佳玲

5月27日，浙江省共同富裕现代化基本单元建设工作推进会顺利召开，全省首批未来社区榜单新鲜出炉，余杭区仓前街道葛巷未来社区位列其中。

今年以来，仓前街道以全年龄数字友好社区为亮点，努力将葛巷未来社区从“安置小区”蝶变成“梦想中的居所、理想中的家园”。随着未来社区创建工作的不断推进，“共建、共创、共享”理念持续深入人心，基本形成“5-15分钟便民生活圈”。

同时，创新开展党员联户、联楼、联企、联铺的“四联”工作，收集民情社意，落实问题清单，充分发动企业、社会组织、业委会、党员和志愿者，把矛盾解决在社区，共建共享未来社区。

葛巷未来社区作为仓前街道全力打造的社区，积极与杭州市委党校、余杭区人大、杭州师范大学等单位党组织达成党建共建联盟协议，成立共建委员会，创新开展“专班+多物业+多社会组织+数智联盟”共建机制，为未来社区注入技术支持与全方位服务，实现长效运营。

焦“一老一小一人才”，有效链接交互健康、教育、创业等场景，打造全年龄友好社区。

葛巷未来社区提升改造集文娱、学习、康养、就餐等功能于一体的一站式“未来居家养老服务中心”；建立“自助云诊室”，引入智能版心理机器人，集急救设备、救护员、救护队、救护平台“四位一体”，已累计培训葛巷“急救侠”966人。

葛巷未来社区还推进全区首个普惠型托育中心建设；打通“教育大脑+智慧学校”多跨场景。在近3000平方米的邻里中心设置婴幼儿驿站、幸福学堂等公益性多功能空间，与24小时书房、幼儿园、周边教培机构共同形成葛巷成长圈。

台已嵌入多款高频应用，居民可通过平台一键获取生活缴费、小区运动等市场化生活服务；还可直接访问入学早知道、街道主任热线等政府类高频应用。

新建的葛巷社区数智治理中心，率先尝试下沉社区试点，形成一支13人全科队伍，实现对占道经营、违章停车、小区违建、纠纷调节等综合治理。

葛巷社区在完成“家头条、邻里帮、文E家”等省级平台接入基础上，植入社区文化家园线上平台——“葛粉”家园体系。目前葛粉注册人数2948人，文化社团12个，落地举办90余场社区邻里活动，展现未来社区独特文化内涵，共创多“智”多彩未来生活。

**红色引领 多方共建实现长效运营**

在未来社区建设过程中，仓前街道坚持党建引领，注重群众参与。前期广泛发动乡贤代表、新阶层人士、海归人才等开展座谈调研，充分听取未来社区建设意见建议。

**需求导向 共享全年龄友好社区**

葛巷社区集“回迁房+商品房”“老人+青年”“传统+科技”于一体，以“需求”与“问题”为导向，聚

**数字赋能 共创多“智”多彩未来生活**

目前，葛巷社区智慧服务平

# 吴兴：聚焦专班效能 构筑工程建设“廉生态”

吴敏娟 杨斌英

“廉洁自律绷紧弦，拒腐防变勿思贪”“廉洁乃干部之魂，勤政是公仆之本”……在湖州吴兴城投集团下属湖师附小幸福里校区改扩建项目现场，一句句清廉名言警句纷纷出现在工地的各个显眼位置，“廉”“洁”等大字也纷纷上墙。此外，假日清廉贺卡、清风读本、清廉漫画、清廉宣传册等也都被送到了每位工作人员的手中。

这是吴兴城投集团清廉工地小组的创新举措之一，加强在建工地

清廉氛围的营造，使在建工地的每个人都受到清廉文化的熏陶，不断提高拒腐防变的思想定力，让徐徐“清风”吹拂工地的每一个角落。

“除了这些，各项目方签订廉洁承诺书，排查廉政风险点、建立风险防控机制、开展常态化廉洁督查以及廉洁教育等各项举措，都是我们清廉工地建设的标准化举措。”湖师附小幸福里校区改扩建项目清廉工地小组组长王雨稼介绍。早在项目开工之初，吴兴城投集团纪委便牵

头成立由项目负责人、支部党员、财务人员组成的清廉工地小组，一直致力于完善各项清廉建设举措，到目前已经形成了一套相对完善的清廉建设标准化流程。

清廉工地小组的建立，成功将监督“前哨”设立在了工程项目一线，不仅有效延伸了集团纪委的监督“触角”，还能攥指成拳，加强清廉工地建设各责任单位之间的衔接配合，以“嵌入”的方式将监督贯穿于工程项目建设全过程，真正实现全方位、全

覆盖。

“去年初，吴兴中医院项目开工后，我们第一时间成立了清廉工地小组，相继开展‘廉洁责任有承诺、权力运行有监督、清廉活动有阵地、规范工作有评议’的清廉工地‘四个一’创建活动。”该项目负责人马伟民介绍，在清廉工地小组的带头作用下，营造了良好的廉洁干事氛围，为项目建设保驾护航。目前，该项目已被吴兴城投集团纪委评为“清廉工地示范点”。

为助力清廉工地小组更好地履

职尽责，吴兴城投集团纪委联合区纪委派驻第二纪检监察组，分别从常态化开展日常监督、风险防控措施制定、警示教育、规范权力运行等方面制定了11项重点工作任务的《清廉工地建设实施方案》，明确清廉工地小组在项目建设各个阶段的工作任务。此外，该集团还采取定期会谈、实地检查等方式对清廉工地小组日常工作进行监督检查和工作指导，不断压实清廉工地小组的工作责任。

据悉，吴兴城投集团借助清廉工地小组建设完成清廉工地示范点20处，对在建工程项目组织开展廉政风险排查320余次，结合不同项目和岗位共排查出廉政风险点70余个，出具整改通知书60余份，制定针对性防控措施37条，举办“清廉文化进工地”“清风故事汇”“警示教育一刻钟”等各类廉政教育活动300余场。

“吴兴城投集团的清廉工程建设具有良好的积极效应，今后区纪委监委将指导城投集团进一步完善清廉工地小组机制和《清廉工地建设实施方案》，为全区清廉工程建设提供一个易学易懂又易用的模板。”吴兴区纪委监委主要负责人说。

## 中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司拥有对浙江富丽达股份有限公司（浙商银行）、富丽达集团控股有限公司、浙江富丽达股份有限公司（平安银行）、浙江富丽达染整有限公司、浙江新世纪家纺有限公司（中信银行）、浙江中企实业有限公司、浙江新世纪家纺有限公司（工商银行）、宏扬控股集团有限公司（广发银行）、杭州龙发机械有限公司、杭州萧山新世纪纺织有限公司（建行）、宏扬控股集团有限公司（兴业银行）、杭州联佳化纤有限公司、浙江宁野农业装备有限公司、杭州宏宇纺织有限公司、杭州宏扬英伦纺织有限公司、绍兴柯桥华泰进出口有限公司、杭州萧山新世纪纺织有限公司（农业银行）、浙江新世纪家纺有限公司（农业银行）、杭州红剑聚酯纤维有限公司、浙江远翊控股集团有限公司共计二十户不良债权资产。截至2022年4月20日，上述二十户债权本金616159462.42元，利息（含罚息、复利等）407256560.16元，本息合计1023415022.58元，另有代垫费用1002112.00元。上述本金利息数据为我公司内部数据，实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额为准。债权的担保情况以担保人实际签署的担保合同和生效法律文书确定的内容为准。

我分公司拟对上述二十户债权进行单户或组包处置，处置方式为公开竞价等，现予以公告。有意向者请登录华融网站（www.chamc.com.cn）中的资产处置公告栏查询详情。

**交易条件为：**要求买受人信誉良好，具备足额支付款项的能力并可承担购买债权所带来的风险。

**对交易对象的要求为：**具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人，或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

**公告期限：**自本公告发布之日起20个工作日。如有购买意向请以书面形式在公告期限截止日前提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

**受理公示事项联系人：**陈女士 **联系电话：**(0571)87836713 **传真：**(0571)87689535

**受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：**林女士(0571)87836756

**联系地址：**杭州市开元路19-1、19-2号

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司  
2022年6月8日

**分类 信息**

**联系电话：(0571)85310538**

**遗失声明**

舟山宁泰远洋渔业有限公司所属远洋渔船宁泰6 遗失渔业船舶国籍证书一本，编号：(浙)船登(籍)(2019)FT-200180号，国际渔船安全证书一套，编号：NY21YSS00015，声明作废。

**遗失声明**

鲲鹏建设集团有限公司遗失鲲鹏建设集团有限公司宿松县城东北片区黄湖路龙湖路建设工程项目经理部非合同用章，声明作废。

**招必得—建易招标采购平台城市代理商招募公告**

**招募对象：**有城市推广合作资源，拥有独立法人，能够自主经营，并独立承担民事责任的企业或单位。

**合作内容：**城市代理商提供资源，负责指定区域的代理产品销售和推广、宣传及市场策划产品销售和推广；产品方专注于产品的设计、开发及运营。

**招募公告有效期：**2022年6月30日至2023年5月26日前报名有效。

**项目联系人：**叶小姐 **联系电话：**(0571)85817297 13867488118

**联系邮箱：**lyjsb@126.com

**详情请登录：**https://www.hzqtjt.com 首页业务公告栏目查询招募公告。

杭州市建易建设信息技术有限公司  
2022年6月8日

**秉持生态文明理念  
共建和谐地球家园**

